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Čínu postihla další vlna AMP
11. 03. 2021

5.3.2021 -  V listopadu minulého roku oznámilo čínské ministerstvo zemědělství,  že stavy prasat
dosáhly 90 % úrovně z období před vypuknutím afrického moru prasat v roce 2018, který zdecimoval
čínské chovy. Jejich prognóza byla v té době optimistická a předpokládala plnou obnovu chovů do
půlky roku 2021.

Tyto odhady se však podle všeho nenaplní. Během letošní zimy se Čína potýkala s náporem další vlny
AMP, která podle některých zdrojů zasáhla 20 % chovů v severní a až 30 % v jižní Číně. Celkové počty
zvířat mohou být nyní o 37 % nižší než před prvním vypuknutím AMP. Proces obnovy se tak podle
odborníků může protáhnout i o více než rok zejména proto, že nákaza v Číně ještě zdaleka není pod
kontrolou.

Čínští výzkumníci zveřejnili zprávu, ve které identifikovali nové kmeny tohoto viru. Vyznačují se vyšší
nakažlivostí a nižší virulencí, což způsobuje nižší mortalitu, ale značně stěžuje jejich včasné zachycení.
U postižených zvířat se průběh onemocnění projevuje chronickou únavou, zpomaleným růstem a
sníženou plodností. Nemoc by se tak mohla nepovšimnutě rychle šířit. Podle některých odborníků stojí
za vznikem těchto nových kmenů používání nelegálních vakcín proti AMP. Žádná funkční vakcína ještě
nebyla vyvinuta, ale jejímu vývoji se věnují i čínští vědci, kteří loni v létě oznámili pozitivní výsledky u
klinických testů na třech tisícovkách zvířat.

Za účelem zajištění  vyšší  úrovně biologické bezpečnosti  začala  Čína v  uplynulých letech stavět
několikapatrové chovné super-komplexy se zvýšenými standardy pro zajištění zdraví zvířat. Nákaza se
však dostala i  zde a pak už ji  nic  nebránilo,  aby se volně šířila  mezi  obrovskými počty v nich
chovaných prasat.  Problém pro Čínu a riziko z hlediska budoucích výskytů zvířecích onemocnění
představuje  také  nedostatek  kvalifikovaných  veterinářů,  kterým  navíc  většinou  chybí  průprava  ve
veřejném  zdraví.
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